
 

 Αθήνα, 26 Ιανουαρίου  2026 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  
 

Θέμα: Στήριξη Μεταποίησης / Βιομηχανίας στο κόστος ενέργειας 
 

Όπως είναι γνωστό, η Ευρωπαϊκή Βιομηχανία αλλά και πολύ περισσότερο  η Ελληνική 
αντιμετωπίζει υπέρμετρα υψηλό κόστος ηλεκτρικής ενέργειας σε σχέση και με το παρελθόν 
αλλά και, κυρίως, σε σχέση με χώρες με τις οποίες ανταγωνίζεται για προϊόντα και υπηρεσίες. 
Χαρακτηριστικά, σύμφωνα με στοιχεία του Ember, η Ελλάδα, παρά την έντονη διείσδυση ΑΠΕ 
τα τελευταία χρόνια, βρίσκεται σταθερά στις πρώτες 5 θέσεις των ακριβότερων χωρών στην 
χονδρική ηλεκτρικής ενέργειας ενώ σε αντίθεση, χώρες όπως η Ισπανία και η Πορτογαλία έχουν 
βελτιώσει δραματικά τη θέση τους. Αυτή η κατάσταση θέτει πραγματικά σε κίνδυνο ύπαρξης τις 
ελληνικές μεταποιητικές βιομηχανίες, μικρές και μεγάλες που έχουν εγείρει επανειλημμένα το 
θέμα Απέναντι στο πρόβλημα η ΕΕ δημιούργησε το πλαίσιο Clean Industrial Deal State Aid 
Framework (CISAF) το οποίο επιτρέπει στήριξη βιομηχανιών με ανταλλάγματα αλλά και με 
προβλήματα, ενώ είναι γνωστή η παρέμβαση της Ιταλίας με το «γνωστό» Ιταλικό Μοντέλο που 
ανταλλάσσει στήριξη με μελλοντική επιστροφή ενέργειας μέσα από δημιουργία μονάδων ΑΠΕ 
 
Έτσι, απο1ηΙανουάριου οι βιομηχανίες στην Ιταλία έχουν κόστος ρεύματος 65Ευρώ / MWh με 
βάση το Ιταλικό μοντέλο, στη Γερμάνια δε, χρησιμοποιώντας το CISAF έχουν 50 Ευρώ και στη 
γειτονική μας Βουλγαρία 62,5 Ευρώ. Στην Ελλάδα παραμένουμε με πάνω από 100 Ευρώ/ MWh 
με κίνδυνο περαιτέρω αποβιομηχανοποίησης της χώρας και καταστροφής της μεταποίησης, 
δηλαδή του κλάδου με τη μεγαλύτερη προστιθέμενη αξία και υψηλής ποιότητάς απασχόληση. 
Στην Ελλάδα, δεν έχει γίνει απολύτως τίποτα. Με μακρόχρονη ολιγωρία (όταν η Ιταλία 
προωθούσε τα συμφέροντα της) η κυβέρνηση δεν έχει υλοποιήσει καμία σχετική στήριξη και 
εξακολουθεί να μη έχει δημιουργήσει ένα πλαίσιο στήριξης πέρα από το (τώρα ψαλιδισμένο) 
πλαίσιο αντιστάθμισηςCO2. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω,  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
1. Τι σκοπεύει να κάνει το ΥΠΕΝ π.χ. εφαρμόζοντας επιτέλους το CISAF,  ώστε να 
μειώσει το κόστος για την ενεργοβόρα ελληνική μεταποίηση / βιομηχανία (τόσο τη 
μεγάλη όσο και τις ΜΜΕ ), έτσι ώστε να μπορούν οι ελληνικές επιχειρήσεις να 
ανταγωνιστούν ισότιμα στην Ευρωπαϊκή και διεθνή αγορά?  
2. Τι μέτρα θα πάρει ώστε σε περίπτωση εφαρμογής του CISAF να μεγιστοποιήσει τη 
στήριξη στο πλαίσιο του ανωτέρου επιτρεπτού ορίου από την ΕΕ (π.χ. να στηριχτούν 
και επιχειρησιακοί καταναλωτές που παίρνουν αντιστάθμιση κάτω του ανώτατου ορίου 
25%) ώστε το όφελος να διαχυθεί στο κόστος και την ανταγωνιστικότητά των ελληνικών 
επιχειρήσεων;  
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